

燕大週刊

第一一十六期

一九三一年五月二十八日

目錄

論評

經濟學系的生死關頭

良心

關於另一個洋教授

某學生

誰能無言

謝廷式

專載

五大學演說會特別會議紀錄

校聞

啓事

論評

經濟學系的生死關頭

良心

凡是來過燕大兩三年的學生，總還記得經濟系的那位根深蒂固的主任吧，他的智識如何，學問如何，教授法如何，資望如何，雖然都是一切的陳迹，不應當記得，然而對於我們痛癢關心的事情，實際上不能不老在我們腦海中飄蕩現在聽說他快回來了，同時又聽說他仍有主任的希望師長們同學們，系友們，爲了我們佔全校八分之一的主修生的前途，這

個時候，絕對不應當緘默，我不願意批評前主任的短處但是他執政的幾年毫無一點成績貢獻，別的不說，他已經不該當主任的資格，我們所得他的惟一印象只是敷衍了事而已，至於他的學問如何，亦是大家耳目所共聞見的。其實經濟系並不是沒有人才，以黃現代主任而論，資格聲望學問態度種種那樣不讓人欽佩。在這本系多數教員休假的期中，黃先生足然能拉來幾個短期教授來補額，對於課程的開設只是有增無減而同時對同學納諫如流的態度待同事的和藹精神，我想凡是與經濟系有關係一點的人，沒有一個肯否認吧。

我個人本良心的立場，來向我師長同學說話，我認爲像黃主任這像有作爲的人如果假之以數年的話，一定可以把經

濟系整頓有點生氣，我們爲了我們的前途爲了本系在學校的地位，我要喊下列的口號

- (1)擁護我們理想中衆望所歸的主任
- (2)師生聯合起來爲本系前途爭光榮
- (3)經濟學會要趕快發宣言表示公意
- (4)請學校當局注重輿論
- (5)大家團結起來誓死奮鬥

關於另一個洋教授

某學生

我想學校當局，學系主任，至少至少，應該明白這一點：本校的創辦人，捐款者，辛苦經營，慨慷解囊，無非是想替社會切切實實造就一些人材，對於世界文化，有所貢獻，我們學生的父兄，爲牛爲馬，節衣節食來把子弟送到大學，我們學生自己，不辭辛苦千里跋涉的來求學，也無非是想就教於名師學者，真正得到一些學問，我們沒有公子哥兒那種閒情逸致，整天酒食徵逐，金迷紙醉，我們也不想來湊幾個學分，混一個頭銜，可以到社會上的什麼「界」去混一飯吃。我們要智識，要學問，要教授們研究的心得，我們的口號是：

給我們知識！

給我們學問！

給我們「像樣」的（且不說高明）教授！

給我們「相當」的（且不說豐富）書籍！

但是現在怎麼樣？我們是倒霉，生成了弄文學的辯性，

選上了這英文學系！我們的英文學系，不必諱言，我想頭腦稍爲清楚一點的學生和教職員都得承認，實在是燕大最糟糕的學系之一。研究學問在文學方面，不外是書籍和教授，而我們燕大英文書之荒蕪，在華北是數一數二的英文文學雜誌是半冊也沒有！

今年是鬧得愈出愈奇了，我們的主任，不知爲什麼忽然異想天開，請了某某大教授來浪費我們寶貴的時光。那位教授的教法和大概情形，上期週報上又忿先生已經給了一個大概的分析敘述，我這裏不必贅述，不過有一點我要在這裏特別提出：

我們平常對於別的教員的不滿，大都是因爲教員講的或是沒有內容，例如這次社會學系某博士，或是淺薄錯誤，例如以前歷史學系某博士。但不論是「沒有內容」也罷，「淺薄錯誤」也罷，反正他畢竟還「講」了一些什麼東西。至於我們那位大教授，可是不同，我自己上了他快要兩學期的課，我敢大膽地說一句，壓根兒我就沒有聽他「講」過半個字！在未上堂之上，他是大概在計算這一次怎樣消磨這一點鐘的時間，打過了鈴五分鐘，夾了亂七八糟十幾本洋裝書，大搖大擺進課堂，臂上的書是表示他學問的淵博。放下了書，打開皮包，那一種從容不迫的神情，咱們敵國的婁師德也該深愧弗如，因爲開一下子皮包至少也得三分鐘。於是在黑板上再寫一次已經寫了四五次的指定參考書。也是從容不迫的。寫完了參考書，深恐學生們沒有抄完，他就把身子斜憑窗櫺，指

細摘下眼鏡，用一隻手摸著下頰，另一隻手撻起三根蘭花指頭，拿着眼鏡腳，以拇指為圓心，眼鏡的兩端為半徑，把眼鏡巧妙而圓熟地旋轉，（居然沒有打碎；我真替他擔心）轉了十分鐘，於是他的口中漸漸地「念念有詞，」這聲音，你如果不用心聽，你會疑心是一個蜜蜂撞在玻璃窗上飛不出去。你如果用心聽，你可以知道，是我們的大教授在念黑板上的參考書目和頁數。他的 *Lecture*，就是這樣的「念念有詞」。而他的念法，也是異常從容：念了一個 *o*——你也許得耐心等兩分鐘，再到一個 *the*——，再聽等兩分鐘，然後再來一個 *is* 的字。所以把參考書寫完念完，大都是快要下課了。

今年開學時我們的教授要我們研究某一本名劇。辦法是這樣的：我們每一次把劇帶到課堂上，把劇中的詞句，教授念一句，一個學生念下一句，另一個學生再念一句，這樣依次念一下。全班十一個人念完了，再由教授念。如此周而復始，川流不息，沒有解釋也不講內容，每堂都是如此。一堂復一堂，一星期復一星期，一月復一月，這個劇本，多謝牠替我們消磨了足足兩個月的光陰。

不念劇本的時候，我們在堂上，見他的背的時間多，見他的面的時間少，原因是——上面已經說過，他每次得抄參考書，和念抄在黑板上的參考書。

我們的教授，雖然是這樣，但是我一年以來，吞聲忍氣，沒有說過一句話，為的是燕京是有特殊情形的學校，一舉一動，都要顧到學校「苦衷」。我們以為那教員的課程是必修

課，修完了不再選他，也就得了。反正我們這一年光陰，已經被犧牲了。我們已經忍受了一年，這幾年期怎麼便不能忍受？誰受倒霉的事情，永遠在前面等着你。這位教授，彷彿知道他的課程將來沒有人選，語氣之間，好像他明年還要教必修課。啊！我們學生的光陰是這樣不值錢，是該這樣受人作踐的嗎？

在這裏，我要嚴肅地向教職員和負責當局說幾句話：

第一 聘任一位教授，不是顧洋車，只要那車夫有車拉着就興。總要對於那教授的學問有相當的知道，著過什麼書？發表過什麼論文？對於學術上有過什麼發明？有過什麼貢獻？有過什麼創造？至少至少，也該知道，他以前教書的成績如何？我們的教授，什麼著作，發明，論文，貢獻，且不管，他以前教書的大學，就在眼前，過去教書的成績，就在耳邊，我們的當局，到底為什麼，才請這樣教授來？

第二 教職員諸公，你們都是學生出身的，都是過來人，對於學生的苦，你們是深所知道的，你們也有子弟，也和我們一樣的要知識，要學問，一樣的不願意作踐光陰，你們如果身受到這樣的教育，你們對於這樣的教員，應該採怎樣的態度？

誰能無言

（文責自負）

謝廷式

四月二十一日的上午，齋夫送一封信到我屋子來，並請我在回條上簽字。把信拆開一看，原來是本校當局請因特殊

4
事故找到校長室談話。

因為北平某機關來函有所詢問，而本校代理校務長高厚德先生，便以其事涉及於我，想來自覺慚愧，我尚未注意誰是高厚德校務長，而高厚德校務長反先認識了我，這是怎麼一回事？憑空地在我神經裏種下一個大疑團。

好容易度過了一夜，好容易在次日的早上盼望到下午，誰知時計的長針正指着三點一刻的時候，像昨天那種形式的信，又來一封：

「啓者昨日由本處發出通知，請

足下於今日下午四時半到校務長辦公室談話，茲因今日下午張繼先生來校演講，談話一事改期至本星期五下午四時半，特此函知

謝廷式君 燕京大學校長辦公處四月二十二日」

第一封信來得唐突，這一封信更顯示不能不到的必要。

我刻日計時，就於四月二十四日下午四時半正，迷迷糊糊地穿進校長室旁邊的會客室裏坐下。這裏有高厚德徐叔希周學章三先生，與圍坐一大圈有些是我知而不知名的十三位同學。談話開始，首由高厚德先生把一封像公程式的信函抽出，傳給周學章先生朗讀一過，內容主旨的大意是：

查燕京大學內，有一社會科學研究社之組織，其中人員，乃以假研究社會科學爲名，而以煽動羣衆宣傳赤化爲目的，現有其中主要份子名單一紙，請依據偵查，隨時呈報本部或附近軍警，從嚴查辦……

云云。

中國國民黨北平市黨部印

（原文頗長，無從抄錄，謹擬如右——作者）

我自己是讀社會科學的人，又正是政治學院研究生，很足以構成這類罪犯的條件，果然，公函內附上一張薄飄飄油印方格的字條，臚列三排人名，計每排五人，三五得一十五，我的姓名就很明顯的擺在第十四。皇皇拘人手召，性質近於十八世紀法國貴族對於平民所用的「加封之函」。一見之下，我恍然了：

（一）校務長信中所稱「某機關」者，就是北平市黨部。

（二）校務長信中所謂「高厚德先生以其事涉及足下」者，實乃是北平市黨部以其事涉及於我。

（三）校務長信中所謂「事」者，不消說就是煽動羣衆宣傳赤化。

在當時談話中，衆口同聲的答復，是本校並無所謂社會科學研究社的組織，誰造此謠，理宜追究。教授方面則謂追究告密之人，似可不必，統希大家在校檢點言行。於是這一席談話，就此結束。

作者很欽佩北平市黨部，因為他們得了這事證人證的條件，不直接派警士來逮捕，而間接的通知學校偵查呈報。更欽佩學校當局，他們能體貼在現代做大學生的難處，祇是大家能俯首貼耳答個否字，便把這個似乎重要的案件輕輕勾銷。謝謝市黨部的德政，謝謝當局的苦心，惜乎我不是共產黨，又未曾宣傳赤化，這些寬仁厚德，反給我一個赤化嫌疑的

頭銜，無功不受賞，我怎能表示半分感謝呢。關於這件事實的經過，據說多少帶上幾分秘密的性質，不便公開，當我把以上的報告寫完之後，幾位同學，都說事既過去，不必發表，我當時也有些徘徊，不久週刊第二十二期，羅玉東君已先

我做了一篇『爲燕大最近迭次發生誣陷案件事特鄭重向本校國民黨之負責者說幾句話』一文，推測此次作祟的密告人與本校國民黨對於此種敗黨害民的人妖的處置，都有侃切誠懇的論斷與建議。殊知羅君的題目儘管來得明白，週刊編輯先生儘管把那篇排在第一欄，而昔日當費案風潮高漲時在丙樓大貼通告在聖人樓召集黨員大會的國民黨，竟無支字半句出現於第二十三期的週刊上，更無像拳頭大那種白紙黑字蓋了硃砂大方印的國民黨通告出現於光天化日下的一樓三樓告白板。當今約法未成，人權毫無保障，每一經逮捕，不問是非曲直，拷撻隨之，隻身負笈異地，城裏無黨國要人的朋友，校裏未與黨國要人通款曲，無時無地不是處於祇能受冤無從申冤的環境之下，倘一再沉默，不用說自那日步出校長室而後，即不被認爲默許，至少亦涉嫌疑，萬一不幸，更遭其他誣陷，在此兩重嫌疑之下，有口亦難白無理之冤，因此，忍無可忍，特於羅君言論發表之後，更報告其經過，以供諸全體同學。這是我個人親歷的事，但也未嘗不是爲未來無數被誣陷同學應當預爲注意的事。固然，俗諺所謂無風不起浪，作者的姓名，居然能從燕大圍牆內，飛到北平市黨部，再由市黨部轉回與新任代理校務長高厚德先生見面——仔細思

量，自己卻無這種本事。這其間，應當有多少人情世故，應當有多少前因後果，近日以來，耳邊的流言，未嘗不爲可靠，但我總以爲控告一位反革命，不出兩種範圍：

(一)他是否業已加入某黨？

(二)他是否有反動行爲？

第一項既是絕對不能成立，我的罪名必得概括在第二項，因爲在第二項祇要控告人措辭得當，掌定嫌疑二字，無須充分證據，就是控告四萬萬同胞，都是可能的。年來我整個的生活，既不出校園一步，至於在圍牆內的行動，易被宵小之徒捉風捕影向黨部賣笑圖功者，大約有兩件事，因爲僅僅這兩件事，可說是入燕大後在課外出乎意料而來的好公事，現在趁此都公開在後面，貢獻給那一切太關心於我的當局者和個人，更特別要登進給這次作了光榮事業者——告密者——的眼簾，請他看着，並且想着。

第一件事是發生在去年暑假，當時閩軍尙在北平，城裏崗警密佈，每天逮捕學生，鬧得鷄犬不寧，不幸住在我隔壁素不進城的張君，有一天戴上草帽，着上黃色短褲，興致勃勃的一進城就被幾位不知什麼兵拉了去，這個消息，當天晚上才從燕大六鐘開回的汽車載了回來，我一想，這位每天把物理室埋頭用功的老張，怎能知難不救，何況又有同鄉之誼呢，在校五六位同鄉也是這樣想。當時我們唯一的路，就是將此事奉告吳雷川校長，兩週以內，我們晉謁校長不下四五次，記得有一次我們心裏都急切了，對於校長的問話，彼此

搶嘴答復，校長笑了，說：『爲什麼你們的話有點游移不定呢？』當時我們心裏又悔又怕，怕的是失了校長的信心，虧了本分的老張。

同時，我們又在外邊託了許多人去打聽，究竟老張彼誰捉了去？捉往那裏去？幾方面的結果是：拘留在公安局。於是再回頭來見校長，校長仍是這樣說：『人在何處，我們須得先探聽，探聽的確才用正式信去問，全先主與公安局很熟，現查人不在該處，必係在警備司令部，現正準備寫信去問……』我們當時請求參看底稿，兩天以後，果然由校長室送來了。（該底稿現已不存，校長室當可查得，尙可記憶者如左：）

敬啟者，茲有本校學生張□□，□□人，現年□□歲，該生在校習理科，平素頗屬安分，此次在外尙有越軌行爲，或係被誘惑所致……云云。

（以上字句，至爲確切——作者）

我們讀這封底稿的時候，這封原信已寄走了。

幾天以後，沒有回音。老張的親戚趕到校裏來；謂人確拘留在公安局裏，祇要校長給封取保信就行。我們於是重整旗鼓到校長室裏去申說來意，當時的談話如次：

『請校長給一封取保信，由我們自己呈遞公安局』

校長：『警備司令部尙無回音，怎知人在何處？』

『那麼，何妨請仍寫一封信到公安局查問』

校長：『全先生已探明彼不在該處，即無須再寫信，要

知兩機關公函往來，鄭重行事，不可以公函亂闖。』

『那麼警備司令部既已如此，公安局也不妨再如此。』校長沒有說話，我們退出了。是後，除了絕續寫幾封懇求信到校長室去，對於援救張同鄉的事，可算無形中止，這樣，一直等到開學。

時世風雲萬變，霹靂一聲，張學良自瀋陽拍出和平通電，擴大會議人員，紛紛奔往太原，公安局與警備司令部內幾百頭似嫌疑非嫌疑似共犯非共犯的大學生們，整批的像山羊似的一律宣佈『取保開釋』。本校第三卷第四期校刊公文欄裏也登出這一段：

『本大學致警備司令部函

逕啟者：敝校學生張□□前於七月間在正陽門外被捕，聞已由公安局移送貴司令部羈押，迄今兩月有餘，尙未見釋放……茲據學生陳和祿羅玉東監見曾彭蜀麟程德泰謝廷式等六人函稱：『對於張□□過去與此後行動之清白，願以個人之生命作爲保證』等情。……將該生張□□保釋……』

（此函去後張□□君已於九月廿四日被釋返校）

張君返校了，他說他往返公安局與警備司令部一連幾次，一月以後，終竟移遷到活地獄似的警備司令部，與網匪強盜一同問案，忽然逼他畫招，鼻孔裏灌了好幾壺辣椒水，兩腿已變做模糊的血絲。

在當時，我很覺得在校幾位同鄉，不應該寫出那種『對於張君過去與此後行動之清白，願以個人之生命作為保證』的句子，因為保證一人過去的行爲，尚可理解，今以第三者的地位而言保證他人將來之行動，實出乎情理之外。到而今，這個句子，却為我們申冤不小，這可證明張君平素行爲的清白，更可證明保證人的行爲，也同樣清白，否則在那時大刀隊機關槍之下，這六人既非喪心病狂，誰甘願以自己的生命來『亂闖』呢？然而，然而啊！也許是爲了這事的奔走，也許是爲了這類的信件，向黨部告密的人，便統而言之為共黨，如此，尙有何說呢？尙有何說呢？

第二件事，是發生在去年暑假開學以後，其時日不復記憶，惟有數事不難使讀者想像而得。那時正當費案張案趙案高潮達於極點；各方面同學的宣言標語圖畫佈滿了丙樓的牆壁與告白板；女校某女同學個人的中英文意見書自女校聖人樓圖書館一直貼往丙樓；學生會的代表大會幾乎流產；趙泉澄先生油印的告別同學書差不多人手一篇；就是那日，就在那天晚上，屋子門縫裏有如手掌大的傳單飄進來，上面載些什麼燕大學生會被某黨把持，立意破壞燕大，請大家起來打倒他們等語，隨後又在別處發現通知教授明日停課的油印通函一頁，領函的人名內，更發現我自己的姓名。所以在那天晚上，儼然是恐怖的一夜。到了次晨，上課如故，惟告白板上增加了不少的條稿，內容如指提議罷課為赤化運動等等，這使我更不安於心。我為避免他人竊名起見，特於次日致吳

雷川校長一函：

『上略……敬啟者，自本月十三日學生會代表大會第一次常會後，關於生在校所任公務，業已一律照准辭去，俟後舉凡公私信函文件，非經生親手署名或蓋章者，是皆偽冒，生概不負責，誠恐生生意外，致難究詰……云云。十月二十八日』

迄今，究竟教授們收到那封油印的罷課通知書沒有，究竟校長收到我以上這封信沒有，都不得而知。惟是後不久某君自朗潤園來，謂校長曾云女校某女士及作者皆為激烈份子，倘此語屬實，可證我尙在學校當局顧慮之中，而此篇報告尤為必要。

以上所舉兩事，既已悉成過去，本無重述的價值，至以個人的立場，清者自清，更無庸辯白。不過欲明一事之起，雖云旁觀者清，但每因旁觀者憑空的推想與臆測，遺誤殊甚。此次密告我為共黨之人，若不由於遺誤，其必為報復或圖功兩種心理所推動，必然，必然。

(未完)

特 載

五大學演說競賽籌備會特別

會議紀錄

時間：星期二下午三時 地點：輔仁大學

本校出席代表 楊式昭 言雍熹
決議案：

(一)關於清華北大兩校演說代表提出質問事議決與以駁覆對
於該兩校所建議各節本會認為毋庸採納

(二)議決決賽之評判員由本會聘請五大校以外之名人以昭慎重

(三)通過決賽時不宣布演說員姓名僅以先後次序之號數為準

(四)通過聘請下列評判員：
中文：江庸 沈尹默 翁文灝 易培基 丁文江 陳
碩琨
英文：周貽春 刁作謙 任鴻雋 婁學熙 華語學校校長

校聞

燕大一鳴驚人——三元及第

中文：褚占熬頭，孫服滿坐

英文：兩鄭稱雄，一楊昂首

體育既未讓人，學術更不容氣

五大學演說預賽

五大學中文組演說預賽已於上週舉行本校代表賴洪威廉

劉廷芳馬鑑陳其田四先生指導之力一鳴驚人壓倒四校褚聖麟君獨占鰲頭孫慧民女士亦探花及第唯孟君憲藩因臨時增加材料故詞句不熟演說又超過時間故取中位置不高似此情形決賽時大可努力仍不難取他人之上也三人中以孫女士最受聽衆歡迎以其姿勢好而題目新故評判結果宣布後多有為女士叫屈者而以未奪魁為恨者其感人之深可以見矣聞此次預賽前五名內東鄰無一人被選而名落孫山者之中尚有島國之大將一員云又英文預賽亦於次日在輔仁舉行結果鄭少懷君榮膺首選楊詒祥君名列第三獨鄭成坤君因演說材料中有排斥外人者致為輔仁所聘之大神父扣去分數不少於其個人評判單中列鄭第十幸其他評判堅持第二平均始坐上第四把交椅否則燕京又包辦前三名矣是時空氣極為緊張燕大兒郎幾憤死於萬人之口於是我校之英雄才子雙料頭街遂穩穩扣在頭上我校代表於大會散後步出校門穿街過巷猶聞觀衆之羨讚聲云

演說聲中之花花絮絮

○中文預賽時劉廷芳博士為鼓勵士氣起見特約本
博士博愛 校三代表暨言雍熹君在全聚德午餐雅意殷殷演
鳴油加油 ○說員神為之爽果也旗開得勝論者皆以為鳴油加
油之效云

○此次參加大會之各代表中吾人久仰北大紀
他們的密斯不 女士大名咸欲一瞻丰采以為有奪標希望熱
如我們的姑娘 ○知事實上本校孫慧民較之高出一籌於是「他
們的密斯不如我們的姑娘」一語幾變為本校同學之口頭禪矣

○飯店說法 ○當本校中文代表聚餐後即在全聚德實地練習由
 ○劉博士指導聲音態度演說員話甫出口一轉瞬間
 即萬籟無聲唯縮頭攝足聽衆之步伐仍歷歷可睹在當時之莊重
 嚴肅情狀下當事者不啻現身說法云

○避免上帝 ○鄭少懷君之演說詞內有 God Save Us 等語句經
 ○英文演說指導徐淑希先生爲之刪去蓋近年來之
 新潮流總以避免上帝爲是云

○顧全大局 ○大會對於個人獎品之支配早有規定唯於團體之
 ○報酬因師大代表三次缺席故迄未提出本校代表
 有鑒於此特於預賽後之籌備會上提出各校因預賽成績不佳多
 主取消團體記分給獎制本校代表言雍熹君以利害關係據理力
 爭雙方各不相讓幾成僵局幸經清輔兩校代表讓步以團體有分
 無獎爲條件而解決紛爭記分採用五四三二一辦法以評定團體
 之優劣於是一天雲霧始告星散若清輔代表真可謂顧全大局矣

○燕京味 ○此次五校英文代表之程度以我校爲最優姿勢口音
 ○態度及材料均出人頭地適大會演說次序以個人爲
 單位並不報告其代表之團體故當本校代表登台時神氣十足口
 齒伶俐一望而爲燕京人於是聽衆遂謂爲有燕京味云

○演說人第一 ○本校中英文演說預賽均獲首選轟動九城而
 ○評判員亦居首 大會之總評判例由各評判員公舉結果中文
 ○爲劉廷芳博士英文爲陸志章博士二公悉國
 內文壇泰斗我偉人演說員第一評判亦居首燕大之聲勢奪人
 於此可見

○爲公謝宴 ○大會英文評判陸志章博士在二十四日有友人宴
 ○熱誠可風 會後因時間與開會衝突博士竟因公謝宴山珍海
 ○味之盛席遂拜倒於一片熱心之下較之師大北大
 之評判臨時缺席實不可同日而語也

○風馳電掣 ○參加大會之某團體素以富稱故演說員之來也風
 ○輕車減從 馳電掣反顧本校則因學生會經費不充故輕車赴
 ○會雙方相較奚啻天淵而預選結果適得其反本校
 之成績遠超過任何團體之上不知該校之當事人對此將生若何
 之感想也

將舉行之全年體育給獎大會

○免費電影歡迎觀衆○

師生合作，表現燕大之團體精神

○是是沙場 ○體育場
 ○健英雄
 ○兒得
 ○榮意
 ○日時
 按本校舊例每年在暑假前舉行體育發獎大會現學校體育當局
 已開始與學生會合組一籌備委員會學校方面代表有黃國安古
 志安葛魯夫三先生學生會方面有執委會主席言雍熹君體育部
 部長黃志民君盧惠卿女士及電影股股長黃振勳君爲現正計畫
 一切開將由籌備會出巨資租一極有價值之電影免費入座利用
 休息時間開發獎會舉凡本年之班賽樓賽及校內外一切運動之
 獎品均於此時由大會發給同時並選出全能運動員二人由體育
 委員會特贈銀杯以示鼓勵又學生會當局擬借此機會特備紀念
 章數枚贈於參加五大學演說決賽之優勝者以慶祝勝利云

招生消息

暑假在即各地中等學校畢業生莫不岌岌乎升學問題之解決招生課因之頓形忙碌函索表格章程者絡繹不絕其已正式報名者達一百五十餘元此次入學考試決分北平，上海，漢口，廣州，四處以免投考者之長途跋涉日期則定于七月十五日至十七日四處同時舉行開新生入學名額以宿舍及其他設備不敷之故暫定二百名左右云。

本校校友課刻接到各地學校大批來函聘請本屆畢業生該課主任曹義君現正公出調查各地校友近況待其爲來時當有正式宣佈云。

盛氣凌人 五大學演說決賽

中文 三十一日 上午九時在中山公園中山堂
英文 三十一日 下午二時在中山公園中山堂

我們要全體出馬！

五大學演說預賽，本校代表全體被選現決賽定於月之三十一日在中山公園舉行，籌備會，已發函各機關查照，至演說規則多與預賽相同，唯時間每人得用十五分鐘故必須增加材料題目可另行選擇，此次團體及個人之總分，均以我校爲最有希望，奪標爭霸在此一舉茲將本校代表之芳名於下。

中文組 孫慧民 題目「新婦女與新中國」
褚聖麟 題目「物理學在現代文化上的地位」

英文組 孟憲藩 題目「三國海軍合議破裂後危機」
鄭少懷君 The Funda mental need of China

鄭成坤君 The immediate and complete abolition of

extratality in China

楊詒祥君 Why should China adopt the protective

tariff

啟事

林悅明啟事：

鄙人自上日離校隨洪煨蓮顧劄剛先生等爲燕京哈佛國學研究會至河南觀察社會情形已於本月九號返平在途染白喉現在協和醫院養病一切師長同學處多有未及一一通知問候者特此一紳歉意並有同學來此探問者藉表謝誠

林悅明敬啟 五月十八日

大批無名牌洋襪出售

代售處燕昌號

本社自開辦以來已數載於茲所出物品頗蒙顧客歡迎惟以專供朋友訂做故尚未立有正式牌號茲因燕京朋友之邀請特託燕昌號代售本社出品管保有下列各種優點(一)質地結實(二)價錢便宜(三)顏色美觀(四)穿着舒適諸君不信請來一試

李氏家庭工業社啟

4-5, 7-8, 11, 13, 26

版：燕京大學學生會週刊

17

18

19

18.26

20.31.5



